



2022年11月11日 星期五 农历千寅年 十月十八

ECONOMY

響i工经iX报

第3454期 要江新润网

www.ijjnews.com

7位晋江企業家入選胡潤百富榜

本報訊(記者 柯國笠)近 日,胡潤研究院發佈"2022胡潤百 富榜",這也是胡潤研究院自1999 年以來連續第24次發佈該榜。其 中,丁世忠、丁世家等7位晉江企 業家上榜。

本次榜單中,安踏集團董事局 主席丁世忠以455億元(人民幣, 下同)的財富位列第101位,成為 泉州籍首富。同時,安踏也是今年

上榜泉州籍富豪最多的企業,丁世 以上的企業家共有1305人,上榜 家(105位)、丁雅麗(457位)、王文 默(494位)等三人一同上榜。

此外,恆安集團創始人許連 捷、施文博分別位列第494位和第 538位;特步集團丁水波位列第

總榜來看,對比去年榜單,今 年上榜的企業家人數和財富雙雙 下滑。其中,個人財富在50億元

人數較去年減少160人,上榜企業 家的個人總財富也比去年下降 18%,至24.5萬億元。

執掌農夫山泉的鐘睒睒財富 比去年增長17%,以4550億元第 二次成為中國首富,并創造20多 年來中國首富財富最高紀錄。字 節跳動創始人張一鳴位列第二, 寧德時代董事長曾毓群位列第 三。此外,今年上榜企業家平均 年齡58歲,比去年年長2歲。17 位"90後"上榜,比去年多3位。

胡潤百富董事長兼首席調研 官胡潤表示:"今年榜單上58%是 '幕後英雄',比如服務于新能源汽 車行業的寧德時代、服務于醫療行 業的邁瑞、服務于基礎建設行業的 太平洋建設等。42%直接面向消 費者,比如農夫山泉、微信。'

晋江爲高齡孕產婦及新生兒購買保險

全省率先 至今已累計賠付350萬餘元

日,記者從晉江市衛健局獲悉,自 2017年晉江在福建省首創為全市 高齡孕產婦及新生兒購買團體保 險以來,已累計投保387萬元(人 民幣,下同),累計賠付350萬餘 元,總付賠付率高達90.65%。

家住東石鎮的許先生、陳女 士夫婦就是這一政策的受益者。 今年2月份,陳女士因早產到晉江 市醫院分娩,嬰兒出生後出現呼 吸困難等癥狀。經檢查,嬰兒被

本報訊(記者 李玲玲)9 確診患有先天性疾病。彼時,保 險公司致電陳女士,告知她可以 理賠孩子的住院費用時,陳女士 還以為接到詐騙電話。後來通過 向醫院核實,便根據保險公司的 要求提供相關材料,沒多久他們 就收到了理賠款。

> "我們會定期將符合政策的 出生名單提供給保險公司,保險 公司經過調查核實,情况屬實的 將進行理賠。"晉江市衛健局相 關員責人介紹,根據政策,晉江

戶籍及外來計生戶符合生育政 策的高齡孕產婦(高齡:35-49周 歲),因分娩導致高齡孕產婦身 故、意外致殘,最高可賠付10萬 元。夫妻一方屬于晉江戶籍的 夫婦在保險期間新分娩的嬰兒, 從出生至一周歲內身故,最高賠 付5萬元;嬰兒患有先天性疾 病、其他人身殘疾,最高賠付5

值得一提的是,晉江還出臺 支持配套措施,2021年新增了

"三孩保險"模塊,為三孩新生兒 和育婦提供住院津貼補助。符 合政策的三孩新生兒(1周歲 内),因疾病到定點醫院住院,將 定額給付200元/天(本晋江市最高 以15日爲限,非晋江市最高以7日 爲限)。今年,晉江還新增"三孩補 充醫療保險金",全市符合條件的 三孩媽媽,每人享有3000元醫療 金額度報銷(用于新生嬰兒還未上 醫療保險以及產婦分娩非醫保用 藥報銷)。

深挖歷史文化 賦能文旅融合

磁灶鎮與晋江市歷史文化研究總會結對共建



本報訊(記者 賴自煌 通 訊員 李玲玲) 9日,晉江磁灶鎮 與晉江市歷史文化研究總會簽 訂共建協議,雙方將在挖掘歷史 文化、賦能文旅融合等方面展開 深入合作。

當天,晉江市歷史文化研究 總會組織採風團先後走訪世界 文化遺產點——磁灶窰址(金交 椅山窑址)及陶藝特色鄉村嶺畔

從龍湖鎮福林村的東邊入村,映

入眼簾的便是架在高空中的漿砌條 石拱渡槽。這座千米渡槽,是福建省

最大的漿砌條石拱渡槽,也是泉州現

木質長條座椅、石籠花池和條石鋪地

等景觀點綴其中,與渡槽融為一體,

展示着福林傳統村落的深厚文化底

蘊,且兼具休閑功能。行走其中,可

記許景景表示,他對村莊的"五古"

改造項目,渡槽微景觀就是其中之

游發展格局,打造以集民居旅游、傳

統村落研學、鄉村文旅等功能為一體

的傳統村落旅游村,推動福林古村在

-。該項目將構築"一軸兩片區"旅

晉江市龍湖鎮福林村黨支部書

當前,福林村正在推進古街巷微

存唯一一座空中渡槽。

謂移步換景。

更堅定、更有信心。

室世遺文化的魅力,深入了解磁 灶陶瓷的發展歷史、磁灶窰非遺 項目的保護與傳承,以及磁灶窰 文旅產業的發展情况。

"磁灶窰世遺文化是磁灶乃 至晉江的一件瑰寶,用好用活 這張文化名片,相信一定能為 磁灶的新一輪發展帶來新的活 力。"晉江市歷史文化研究總會

村、蘇垵村等地,實地感受磁灶 會長曾育溪說,結對共建之後, 協會將不定期組織會員深入磁 灶調研、採風,協助磁灶鎮講好 歷史文化故事,借力優秀文化 賦能文旅融合,着力探索文化 助力城鎮發展、鄉村振興的實

> 磁灶鎮副鎮長喬莉夢表示, 黨的二十大報告明確提出,要加 大文物和文化遺產保護力度,加

強城鄉建設中歷史文化保護傳 承。此次攜手晉江市歷史文化 研究總會,共同打造歷史文化建 設示範基地,是磁灶深入貫徹落 實黨的二十大精神的一次具體 實踐,希望能夠借助專業社團的 力量,進一步激活磁灶的歷史文 化活力,尤其是磁灶窰世遺文化 的活力,為磁灶的高質量發展帶 來更多內生動力。

'五古"資源 打造鄉村旅游

沿着渡槽往福林寺方向,一處處 紅磚砌成了景觀牆,沿途石籠座椅、 鄉村振興路上邁開步、向前跑。

> 行走在龍湖鎮福林村,抬頭舉眼 間,抑或轉過一個街角,常常就會和 一棟棟紅磚白石、飛檐翹脊的番仔樓 相遇。這些從歲月裏走來的古建築, 是福林村最寶貴的財富,也是福林村 的文化符號。

位的共有3處。這些重要的歷史文化 遺存,形成福林村特有的"古村、古 厝、古寺、古校、古街"的"五古"文化。

隨着經濟社會的發展,村裏建起 了一座座小洋樓,越來越多的古厝閉 置、荒廢。

2012年,福林村兩委、老人協會 組建保護"五古"的領導小組,開始 探索如何保護村裏的古建築,并在 上級和專家的指導下開展了一系列 保護措施。

本報記者 施蓉蓉 通訊員 顏如玉

經前期專家勘察、測繪、規劃等 工作後,2016年,福林村率先對綠野 山房進行局部修繕,採用"修舊如舊" 的方式,盡量還原這座古私塾風貌。 同年,福林寺"離垢地"與"清涼園"相 繼得以修復。而養蘭山館東邊的花 園,經過修繕,打造成了"耕讀傳家"

村共建基地,也是用古建築修繕改造 的。學生們來實踐的時候,日常生活

和工作都在這座古厝裏。"在閩南古厝 前,許景景告訴記者,村莊啟動古村保 護後,廈門大學與村莊達成了深度合 作,為古村探索業態活化"新招牌"提 供了新思路:建于上世紀30年代初期 的端園完成修繕後,打造成華僑生活 記憶館;建成近80年的春暉樓將作為 鎮村兩級的僑史館;鬥室山莊成為鄉 村振興文化沙龍交流基地……福林村 也先後入選中國傳統村落、中國歷史 文化名村。

這樣一來,村民對家鄉這些老房 子漸漸有了不一樣的認識,"五古"保 護工作也走進了村民心裏。

許景景告訴記者,有村民在翻建

"體育公益"助力鄉村振興 安踏茁壯成長公益計劃 走進貴州

本報訊(記者 柯國笠)9日,安踏茁壯 成長公益計劃走進貴州省銅仁市石阡縣楓香 仡佬族侗族鄉九年制學校(以下簡稱"楓香九 校"),并舉行捐贈儀式。

儀式上,安踏集團共向貴州省石阡縣捐 贈150萬元(人民幣,下同)現金及物資,包含 了安踏裝備包、安踏體育課和安踏運動場,用 于改善當地青少年體育教育及體育設施。這 也是安踏茁壯成長公益計劃年度幫扶計劃的

安踏方面表示,此次安踏茁壯成長公益 計劃落地至貴州省石阡縣,是安踏集團響應 國家鄉村振興政策的又一舉措。該計劃將為 當地引入更創新的教育理念和方式,并為當 地青少年注入體育運動的成長力量,幫助他 們在人格塑造、身心健康等方面獲得身體素 質和心智素養教育的綜合提高。

活動中,安踏集團還特別邀請了體操 世界冠軍鄧書弟,為孩子們帶來一堂特殊

出生于貴州省貴陽市的鄧書弟,曾獲得 2018年多哈體操世錦賽男子團體冠軍,是貴 州省代表中國隊登上世界體操舞臺的男子 第一人。他在冠軍課堂上講述了自己追逐 體育夢、拼搏實現夢想的故事,鼓勵孩子們 要勇敢地去探索外面的世界,追逐自己的夢 想。鄧書弟分享道:"我非常榮幸有這個機 會回饋家鄉,希望可以幫助更多的鄉村孩 子,讓他們通過體育運動擁有健康的身心, 并努力實現夢想。"

活動現場還舉辦了在安踏運動場的第一 場足球賽。

據悉,安踏茁壯成長公益計劃作為重點 關注欠發達地區青少年體育教育領域的社會 公益項目,由安踏裝備包、安踏體育課、安踏 夢想中心、安踏運動場、安踏運動營和安踏希 望班六大板塊組成。自2017年啟動至今,已 累計投入現金及裝備超6.6億元,捐建了165 間安踏夢想中心和23個安踏運動場,培訓了 4384名一綫體育教師,覆蓋了31個省10981 所學校475萬名青少年。

金井溪邊 村民散步有了好去處

本報訊 (記者 蔡培仁 通訊員 張捷) 近日,微風陣陣,天氣正好。晉江金井鎮金井 溪下游(縱一路及延伸段)金祥橋河畔,草木 葱蘢、綠意盎然。河道兩岸,一群綠衣工人正 給景觀綠化日常除草、施肥,給這片靜謐的美 景更添幾許靈動。

為深入推進金井溪河長制工作,去年 來,金井鎮啟動金井溪下游(縱一路及延伸 段)河道整治工程項目,計劃整治河長898 米,計劃總投資1200萬元人民幣。項目完 工後,將連接上游已整治河道與規劃中的晉 江市科教園滯洪區,有效增強金井鎮區防洪 排水能力,提升金井溪下游水生態環境。據 悉,目前項目已完成898米的護岸護砌,完 成投資100萬元人民幣。

漫步在完成護岸護砌的河岸,但見一河 碧水、兩岸秀色。"以前兩岸都是雜草,治理以 後河道變寬了,水更清澈了,景觀也挺好。我 們茶餘飯後都會帶孩子到河邊散散步。"看到 金井溪的新變化,村民張女士豎起大拇指。

> 地翻建成閩南古厝的風格,融入其中。 值得一提的是,在推動古建築保 護、修繕的同時,也帶動福林村的鄉 村治理,改善人居環境,不少古厝改 造成了微景觀,成了村民愛去的"好 所在",提升群衆的幸福感。

> 龍湖鎮黨委書記許文倡說,龍湖 鎮將高質量推進福林古街巷微改造 項目,修繕保護等一批文保單位、文 化史迹,串聯恆盛吉祥物奧運文化、 龍園革命老區村紅色文化、龍湖虺湖 生態文化、來旺閩南古早味囍文化、 福林閩僑古村福文化,打造龍湖五張 文化新名片,講好龍湖故事,用文化 凝聚人心、發展新文化產業,助推鄉 村振興。



福林村是一座擁有近千年歷史 (古村、古厝、古寺、古校、古街)保護 的典型閩南特色古村,村裏共有8處 優秀風貌建築,列入晉江市級文保單

"這裏是廈門大學福林村高校鄉 公媽廳時,其周邊古建築較多,于是特